
 

Ofício nº 55/2023. 
 

Lobato, 15 de maio de 2023. 
 
Senhor Presidente, 

 
 
A empresa KLC – Consultoria em Gestão Pública Ltda., após a análise dos recursos 

interpostos contra a prova escrita aplicada decide sob os seguintes fundamentos: 
 

CARGO / QUESTÃO RESULTADO 
Procurador / 01 INDEFERIDO: ALEGA-SE QUE A ALTERNATIVA B) NÃO É CORRETA, POIS A 

FRASE "Ninguém dá bola para a bola." "NÃO É PRONOME". A QUESTÃO 
SOLICITA "Assinale a alternativa em que o pronome ocupa função de sujeito 
da oração.", TENDO COMO RESPOSTA "B) "Ninguém dá bola para a bola."", 
EM QUE O PRONOME INDEFINIDO "NINGUÉM" EXERCE FUNÇÃO DE 
SUJEITO DA ORAÇÃO JUNTO AO VERBO DAR = "NINGUÉM DÁ...". ALÉM 
DISSO, A QUESTÃO NÃO SOLICITA A IDENTIFICAÇÃO E A CLASSIFICAÇÃO 
DO TIPO DE FRASE, MAS, SIM, DO PRONOME QUE OCUPA FUNÇÃO DE 
SUJEITO DA ORAÇÃO.  

Procurador / 02 INDEFERIDO: ALEGA-SE QUE O GABARITO DEVE SER ALTERADO DA 
ALTERNATIVA A) PARA C). A QUESTÃO SOLICITA "No trecho do texto "Já 
pensou nisso?", a pontuação não expressa efeito de sentido de", TENDO 
COMO RESPOSTA "A) replicação.". O PONTO DE INTERROGAÇÃO NA 
QUESTÃO TEM O SENTIDO DE INDAGAÇÃO, AVERIGUAÇÃO, REFLEXÃO, 
PERQUIRIÇÃO, INVESTIGAÇÃO, NÃO TEM O SENTIDO DE REPLICAÇÃO, DE 
RESPONDER À OBJEÇÃO DE OUTREM. A QUESTÃO SOLICITA QUE SE 
IDENTIFIQUE QUAL NÃO SERIA O EFEITO DE SENTIDO EXPRESSO, 
APONTANDO QUE É "REPLICAÇÃO", NÃO SENDO POSSÍVEL A RESPOSTA "C) 
perquirição.", UMA VEZ QUE PERQUIRIÇÃO SIGNIFICA INVESTIGAR, 
INDAGAR, EXATAMENTE O QUE A PONTUAÇÃO EMPREGADA EXPRESSA.  

Procurador / 03 INDEFERIDO: ALEGA-SE QUE A ALTERNATIVA CORRETA É A). A QUESTÃO 
SOLICITA "Em "Se eu fizer aqui uma pesquisa rápida", o primeiro termo é 
classificado como", TENDO COMO RESPOSTA "D) conjunção subordinativa 
condicional.". NESSA PROPOSIÇÃO, O TERMO "SE" EXPRESSA CONDIÇÃO, 
UMA HIPÓTESE, PARA QUE SE REALIZE OU NÃO A AÇÃO PRINCIPAL. O 
TERMO "SE" NÃO 
É CLASSIFICADO COMO "A) conjunção subordinativa causal.", POIS NÃO 
INDICA CAUSA, NÃO PODENDO SER SUBSTITUÍDO POR OUTRA CONJUNÇÃO 
CAUSAL COMO "PORQUE" E "POIS", POR EXEMPLO - "SE (PORQUE, POIS) EU 
FIZER AQUI UMA PESQUISA RÁPIDA". 

Procurador / 04 INDEFERIDO: ALEGA-SE QUE AS ALTERNATIVAS A) E D) SÃO CORRETAS. A 
QUESTÃO SOLICITA "Assinale o que é correto sobre as proposições do 
texto.", TENDO COMO RESPOSTA "D) Em II, há uma palavra composta por 
dígrafos distintos.", CORRESPONDENTE À PROPOSIÇÃO "II – "Existem 
civilizações que não conheceram a roda."", EM QUE A PALAVRA 
"CONHECERAM" APRESENTA DOIS DÍGRAFOS DISTINTOS "NH" E "AM". A 
ALTERNATIVA "A) Em III, há uma palavra composta por dígrafos distintos.", 
RELACIONADA À PROPOSIÇÃO "III – "Já pensou nisso?", NÃO É CORRETA, 



 

POIS NÃO HÁ PALAVRA COM DOIS DÍGRAFOS DISTINTOS, UMA VEZ QUE HÁ 
DOIS DÍGRAFOS EM PALAVRAS DISTINTAS: "EN" EM "PENSOU" E "SS" EM 
"NISSO". ALÉM DISSO,  NÃO EXISTE EM PORTUGUÊS A CATEGORIA 
"DÍGRAFOS DISTINTOS E COMPOSTOS", CONFORME SE ALEGA NO 
RECURSO. 

Assistente Social, Contador e 
Engenheiro Civil / 06 

DEFERIDO: ANULAR A REFERIDA QUESTÃO CONSIDERANDO QUE EM 
RAZÃO DA TROCA DE PALAVRAS (NA ALTERNATIVA A) FOI DIGITADO 
DIREITOS POLÍTICOS QUANDO O CORRETO SERIA DIREITOS PÚBLICOS), AS 
QUAIS POSSUEM SIGNIFICADOS DISTINTOS. 

Procurador / 08 INDEFERIDO: NÃO É POSSÍVEL ACATAR O RECURSO INTERPOSTO, UMA 
VEZ QUE NÃO HÁ FUNDAMENTAÇÃO ALGUMA DE QUE O SINAL DE 
ASTERISCO É CONSIDERADO COMO UM CARACTERE CORINGA NO CAMPO 
DE FÓRMULAS DO EXCEL. O ÚNICO LUGAR NO QUAL O ASTERISCO 
APRESENTA FUNÇÃO DE CORINGA É NO CAMPO DE “LOCALIZAR” OU 
“LOCALIZAR E SUBSTITUIR” QUE POSE SE UTILIZAR DE ESTRUTURAS 
COMO: 
• TEXTO SIMPLES: PALAVRAS OU FRASES EXATAS QUE DEVEM SER 

LOCALIZADAS E/OU SUBSTITUÍDAS; 
• CARACTERES CORINGA: SÍMBOLOS QUE REPRESENTAM QUALQUER 

CARACTERE OU CONJUNTO DE CARACTERES, COMO O ASTERISCO (*) E O 
PONTO DE INTERROGAÇÃO (?); 

• EXPRESSÕES REGULARES: PADRÕES DE CARACTERES QUE PERMITEM A 
LOCALIZAÇÃO E SUBSTITUIÇÃO DE TEXTO COM BASE EM REGRAS 
ESPECÍFICAS; 

• REFERÊNCIAS A CÉLULAS: ENDEREÇOS DE CÉLULAS OU INTERVALOS DE 
CÉLULAS QUE CONTÊM O TEXTO A SER LOCALIZADO E/OU SUBSTITUÍDO. 

 “PARA EXECUTAR OPERAÇÕES MATEMÁTICAS BÁSICAS, COMO ADIÇÃO, 
SUBTRAÇÃO OU MULTIPLICAÇÃO OU PARA COMBINAR NÚMEROS, E 
PRODUZIR RESULTADOS NUMÉRICOS, USE OS OPERADORES ARITMÉTICOS 
NA TABELA TENDO COM FONTE: https://support.microsoft.com/pt-
br/office/operadores-de-c%C3%A1lculo-e-preced%C3%AAncia-no-excel-
48be406d-4975-4d31-b2b8-7af9e0e2878a.” 

Procurador / 10 DEFERIDO: ALTERAR A ALTERNATIVA CORRETA PARA LETRA D). 

Procurador / 11 DEFERIDO: ALTERAR A ALTERNATIVA CORRETA PARA LETRA B). 

Procurador / 13 INDEFERIDO: A ALTERNATIVA C ESTÁ INCORRETA JÁ QUE SE TRATA DE 
EXCEÇÃO: ASSIM PREVÊ O ART. 12, § 4º DA CF: “SERÁ DECLARADA A PERDA 
DA NACIONALIDADE DO BRASILEIRO QUE: (...) ADQUIRIR OUTRA 
NACIONALIDADE, SALVO NOS CASOS: A) DE RECONHECIMENTO DE 
NACIONALIDADE ORIGINÁRIA PELA LEI ESTRANGEIRA;” 

Procurador / 16 DEFERIDO: ANULAR A REFERIDA QUESTÃO. 

Procurador / 21 INDEFERIDO: A QUESTÃO NÃO SOLICITA O CONJUNTO EM QUE OS 
NÚMEROS 11 E 17 PERTENCEM, MAS SIM, AO NÚMERO FRACIONÁRIO 
11/17. 

Procurador / 22 INDEFERIDO: A ÚNICA ALTERNATIVA QUE RESPONDE CORRETAMENTE A 
REFERIDA QUESTÃO É A LETRA C). 

Procurador / 23 INDEFERIDO: A ÚNICA ALTERNATIVA QUE RESPONDE CORRETAMENTE A 
REFERIDA QUESTÃO É A LETRA D). 

Procurador / 24 INDEFERIDO: A ÚNICA ALTERNATIVA QUE RESPONDE CORRETAMENTE A 
REFERIDA QUESTÃO É A LETRA C). 

Procurador / 26 INDEFERIDO: NÃO EXISTE NENHUMA INCORREÇÃO NA REFERIDA 



 

QUESTÃO. INDEPENDEMENTE DE NÃO HAVER A INFORMAÇÃO DO ANO DA 
APRESENTAÇÃO DA REFERIDA NOVELA SOMENTE O ATOR INFORMADO NA 
ALTERNATIVA C) REPRESENTOU O PAPEL DO PERSONAGEM DENOMINADO 
“VELHO DO RIO”. 

Engenheiro Civil, Procurador e 
Técnico de Enfermagem / 30 

INDEFERIDO: A NÃO INFORMAÇÃO DO NOME COMPLETO DO ARTISTA 
(VINCENT VAN GOGH) NÃO INTERFERE EM MOMENTO ALGUM O 
ENTENDIMENTO E RESOLUÇÃO DA QUESTÃO. 

Farmacêutico / 18 INDEFERIDO: A BIOSSÍNTESE DO COLESTEROL VARIA DURANTE O DIA, 
ALCANÇANDO UM PICO MÁXIMO ENTRE A MEIA NOITE E AS 5 - 6H DA 
MANHÃ.  

Engenheiro Civil / 06 INDEFERIDO: A ÚNICA ALTERNATIVA QUE RESPONDE CORRETAMENTE A 
QUESTÃO É A LETRA B) 

Engenheiro Civil / 16 DEFERIDO: ANULAR A REFERIDA QUESTÃO. 
Engenheiro Civil / 20 INDEFERIDO: Segundo as referências úteis sobre as teclas de função do 

AutoCad - Suporte e Aprendizado (Conhecimento Autodesk), no teclado, as 
teclas de função de F1 a F12 controlam as configurações que você 
normalmente usa ao trabalhar no produto. A tecla F8 que tem como recurso a 
função Orto, que tem como descrição o seguinte: Bloqueia o movimento do 
cursor na horizontal ou na vertical.  
Fonte: https://help.autodesk.com/view/ACD/2022/PTB/?guid=GUID-
ACAA0279-047D-458E-889F-60BBFDD40489 

 
 
 

Atenciosamente, 
 
 
 

KLC CONSULTORIA EM GESTÃO PÚBLICA LTDA. 


